

## Три года суда, ноль приговоров — кто прикрывает Шепелева?

В начале 2025 года в Ленинском районном суде Красноярска состоялось уже 58-е заседание по уголовному делу «мусорного короля» Евгения Шепелева. С тех пор — тишина. Ни новых заседаний, ни официальных комментариев. Впечатление, будто громкое дело испарилось вместе со следами ответственности. А ведь обвинения серьёзные: злоупотребление полномочиями и нарушение правил охраны окружающей среды. В связи с историей полигона «Шинник», где на десятки гектаров годами свозили отходы сверх норматива и без всякой рекультивации.

Шепелева называют «мусорным королём» — прозвище липнет не из-за оригинальности, а потому что слишком точно отражает суть происходящего. На скамье подсудимых вместе с ним руководитель компании «Экоресурс» Фёдор Белоногов. Именно эта компания, по данным следствия, игнорировала требования экологической безопасности и за годы своей деятельности превысила объёмы захоронения мусора на полигоне на 2,1 миллиона кубометров. Ещё в 2023 году «Экоресурс» проиграл суд: с компании взыскали 154 миллиона рублей ущерба за вред, нанесённый природе. Тогда же прокуратура заявила: ущерб, на самом деле, может составлять все 400 миллионов.



Так выглядит почва на полигоне.

Фото: следком Красноярского края

Всё это тянется уже третий год. Но в 2025-м дело будто бы окончательно зашло в тупик. И, похоже, кому-то это выгодно. На двух последних заседаниях в январе не явилась представитель потерпевшей стороны —

первый замминистра экологии края Юлия Гуменюк. По формальным причинам. А на деле — из-за таких «неявок» судебный процесс застыл. В апреле всё ещё нет новых дат, новых шагов, новых слов. Только молчание. Чем дольше тишина — тем ближе срок давности. А значит, и дело может попросту раствориться в воздухе. Как и миллионы кубов мусора на «Шиннике».

Но самое интересное началось позже. Пока уголовное дело едва дышит, Евгений Шепелев делает бизнес, да ещё какой. В феврале 2025 года стало известно, что он стал владельцем 85% акций «Красноярской рециклинговой компании» — того самого регоператора, который работает на левом берегу Красноярска. Раньше этой компанией владела инвестиционная группа «РВМ Капитал». Они долго обещали построить современный мусоросортировочный комплекс, пиарились, светились в прессе. А потом вдруг исчезли. Ни завода, ни объяснений. Только фраза в духе «мы всё, что хотели, уже сделали» от гендиректора «РВМ Капитал» Феликса Блинова. И вот теперь «КРК» — в руках у Шепелева.

Но это ещё не всё. В последний рабочий день 2024 года, буквально под бой курантов, стало известно, что другой оператор Шепелева — компания «РостТех» — снова вернулась на рынок. На этот раз ей отдали правобережную технологическую зону Красноярска. Просто так. Без конкурса. Без торгов. Минэкологии края пояснило это тем, что другого выхода не было: мол, если бы «РостТех» не вернулся, тарифы бы выросли. И чтобы избежать этой «социальной напряжённости», правительство решило действовать в обход обычных процедур. Информации о проведённом отборе на официальном сайте так и не появилось. Впрочем, был ли он вообще?

Любопытно, что министр экологии Владимир Часовитин ещё в ноябре 2024 года подписал приказ, в котором... убрал из порядка отбора регоператоров слова «конкурсный отбор». Просто вычеркнул. Слов нет — проблемы тоже нет. А с 1 января 2025 года «РостТех» официально работает на правом берегу, причём «временно, на год».

Таким образом, в 2025 году Евгений Шепелев стал фактически единственным владельцем сразу двух мусорных империй: «КРК» на левом берегу и «РостТеха» на правом. И это при том, что от деятельности «РостТеха» в других зонах — Норильской, Таймырской, Железногорской — поступает множество жалоб. Люди жалуются, экологи пишут, а краевые чиновники делают вид, что всё в порядке.

Про тарифы лучше вообще отдельно. Для правобережья установили 759 рублей, для левого берега — 650 рублей. Объяснили всё тем же: если бы не дали Шепелеву право работать «временно», платить пришлось бы больше. А то, что решение может противоречить антикоррупционному законодательству — оставили за кадром. Вряд ли случайно.

Так  
что



получается интересная картина. Уголовное дело, которому уже три года, вдруг затихает. Представители власти не приходят в суд. В это же время «мусорный король» получает в управление обе части города. Без конкурсов, без шума, с благословения чиновников. У кого-то есть сомнения, что он и дальше будет вести дела, будто ничего не произошло?

Мусор — штука липкая. Особенно когда прилипает не только к земле, но и к системе. Судя по всему, в этой истории ни правосудие, ни экология не были приоритетом. А теперь — ни дела, ни завода, ни новых судебных дат. Только старые схемы — в новой обёртке.

Автор: Анна Моль © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ЭКОЛОГИЯ, ЭКОНОМИКА И БИЗНЕС, КРАСНОЯРСК  
👁 14787 26.04.2025, 13:23 📌 131

URL: <https://babr24.com/?IDE=276577> Bytes: 4946 / 4673 Версия для печати Скачать PDF

👍 Порекомендовать текст

Поделиться в соцсетях:

*Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:*

- [Телеграм](#)
- [Джем](#)
- [ВКонтакте](#)
- [Вайбер](#)
- [Одноклассники](#)

*Связаться с редакцией Бабра в Красноярском крае и Хакасии:*  
[krsyar.babr@gmail.com](mailto:krsyar.babr@gmail.com)

Автор текста: **Анна Моль**.

**НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:**

Телеграм: [@babr24\\_link\\_bot](https://t.me/babr24_link_bot)  
Эл.почта: [newsbabr@gmail.com](mailto:newsbabr@gmail.com)

## **ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:**

---

эл.почта: [bratska.net.net@gmail.com](mailto:bratska.net.net@gmail.com)

## **КОНТАКТЫ**

---

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь

Телеграм: [@bur24\\_link\\_bot](https://t.me/bur24_link_bot)

эл.почта: [bur.babr@gmail.com](mailto:bur.babr@gmail.com)

Иркутск: Анастасия Суворова

Телеграм: [@irk24\\_link\\_bot](https://t.me/irk24_link_bot)

эл.почта: [irkbabr24@gmail.com](mailto:irkbabr24@gmail.com)

Красноярск: Ирина Манская

Телеграм: [@kras24\\_link\\_bot](https://t.me/kras24_link_bot)

эл.почта: [krasyar.babr@gmail.com](mailto:kрасyаr.babr@gmail.com)

Новосибирск: Алина Обская

Телеграм: [@nsk24\\_link\\_bot](https://t.me/nsk24_link_bot)

эл.почта: [nsk.babr@gmail.com](mailto:nsk.babr@gmail.com)

Томск: Николай Ушайкин

Телеграм: [@tomsk24\\_link\\_bot](https://t.me/tomsk24_link_bot)

эл.почта: [tomsk.babr@gmail.com](mailto:tomsk.babr@gmail.com)

[Прислать свою новость](#)

## **ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:**

---

Рекламная группа "Экватор"

Телеграм: [@babrobot\\_bot](https://t.me/babrobot_bot)

эл.почта: [equatoria@gmail.com](mailto:equatoria@gmail.com)

## **СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:**

---

эл.почта: [babrmarket@gmail.com](mailto:babrmarket@gmail.com)

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)